
ANUNŢ 

privind organizarea consultării publice asupra proiectului  

deciziei Consiliului municipal Bălți 

„Cu privire la aprobarea Planului strategic de bugetare participativă  

incluzivă pentru refugiați și imigranți pentru anii 2026–2027 în mun. Bălți” 

 

Primăria municipiului Bălți anunță, începând cu data de 17.03.2026, organizarea consultării 

publice asupra proiectului de decizie a CMB  „Cu privire la aprobarea Planului strategic de bugetare 

participativă incluzivă pentru refugiați și imigranți pentru anii 2026–2027 în mun. Bălți” (conform 

prevederilor deciziei CMB nr. 1/8 din 12.02.2026). 

Scopul proiectului: aprobarea Planul strategic de bugetare participativă  incluzivă pentru 

refugiați și imigranți pentru anii 2026–2027 în mun. Bălți, prin care, municipiul își propune să 

devină un model regional de guvernare participativă și coeziune socială, implicând în procesul de 

bugetare participativă (în planificarea, alegerea și implementarea proiectelor de interes comunitar) 

toți locuitorii – inclusiv refugiații și migranții. 

Necesitatea elaborării şi aprobării proiectului de decizie: În ultimii ani, Bălți a devenit un 

important centru de protecție și azil pentru persoanele refugiate din Ucraina și imigranții din alte 

state și regiuni. La nivel național, integrarea străinilor vizează accesul la educație, sănătate, ocuparea 

forței de muncă și protecție socială; transpunerea acestor direcții la nivel municipal (prin intermediul 

planului propus spre consultare și aprobare) sugerează posibilități de finanțare prin mecanismul de 

bugetare participativă pentru: cursuri de studiere a limbii române/orientare socio-culturală, 

informare privind piața muncii, facilitarea accesului la servicii sociale, accesarea micro-proiectelor 

de coeziune comunitară. 

Prevederile de bază ale proiectului sunt: analiza contextului (Profilul municipiului Bălți din 

perspectiva bugetării participative (BP) cu implicarea migranților și refugiaților), elaborarea 

cadrului strategic (misiune, viziune, obiective) și a planului de acțiuni, în vederea atingerii 

obiectivelor date. 

Beneficiarii proiectului de decizie: refugiații, migranții și cetățenii municipiului Bălți. 

Rezultatul scontat și impactul estimat al proiectului de decizie: în urma aprobării 

proiectului de către CMB, se așteaptă creșterea gradului de implicare comunitară a imigranților și 

refugiaților, dar și a cetățenilor municipiului, în programe precum Bugetul Civic, prin intermediul 

căruia, să fie finanțate proiecte de interes comunitar, depuse de cetățeni. 

Proiectul de decizie este elaborat în conformitate cu: 

1. Legea RM nr. 436 din 28.12.2006 privind administrația publică locală; 

2. Legea privind transparența în procesul decizional nr. 239 din 13.11.2008; 

3. Legea RM privind integrarea străinilor în Republica Moldova nr. 274 din 27.12.2011 

(definește „integrarea” ca proces participativ și multidimensional; susține măsuri precum cursuri de 

limbă/orientare, relevante ca categorii eligibile în regulamentele BP); 

4. Legea RM privind azilul în Republica Moldova nr. 270 din 18.12.2008; 

5. Legea RM privind regimul străinilor în Republica Moldova nr. 200 din 16.07.2010; 

6. Hotărârea Guvernului nr. 21 din 18.01.2023 privind acordarea protecţiei temporare 

persoanelor strămutate din Ucraina (prevede asigurarea accesului la servicii pentru beneficiari, 

creând premise pentru co-creare de proiecte comunitare); 

7. Hotărârea Guvernului Nr. 285 din 14.05.2025 cu privire la aprobarea Programului național 

privind integrarea etapizată a străinilor, inclusiv a persoanelor strămutate în Republica Moldova, 

pentru perioada 2025-2027 - încurajează mecanisme locale, coerență inter-instituțională și 

monitorizare; o procedură BP incluzivă poate fi introdusă ca măsură locală de implementare.  



Recomandările privind proiectul de decizie supus consultării publice pot fi expediate 

până la 27.03.2026, la adresa electronică drp.primaria@gmail.com sau pe adresa: Primăria 

municipiului Bălți, piața Independenței nr. 1, bir. 112. Telefon de contact: +373 231 60094.  

Persoană responsabilă de desfășurarea procedurii de consultare publică: Tamara Morar, șefa 

Direcției relații cu publicul. 

Proiectul inițial al deciziei este disponibil pe pagina-web oficială a Primăriei mun. Bălți 

http://balti.md/consultari-publice/proiecte-de-decizii/  
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